

心贴心开导 妇联真温暖

“你的委屈我们了解,会对你爱人进行批评教育,不过组建个家庭不容易,婚姻中需要互相包容……”在小店街道永康北路社区居民家中,社区妇联主席朱丽霞与网格员正在对女主人进行劝慰。

4月13日下午,网格员刘佳接到居民张女士的求助电话,称夫妻俩因家庭琐事起了争执,丈夫还动了手,希望社区妇联予以帮助。刘佳赶忙联系社区妇联主席朱丽霞,两人第一时间赶了过去。

张女士与丈夫来并打拼了十几年,丈夫做家装生意,她全职照顾两个孩子,日子过得还算不错。近两年,由于丈夫生意受

挫,家庭经济紧张,导致4岁的小儿子还没上幼儿园,加之二人沟通不畅,关系愈发紧张。前一日,夫妻俩再次因家庭琐事发生矛盾,丈夫第一次对她动了手。张女士心灰意冷想离婚,苦闷无处诉说,于是向社区妇联求助。

听完后,朱丽霞先是对她多年来勤俭持家和辛勤付出给予肯定,并站在女性角度共情,对其丈夫的过激行为进行严厉批评。同时,分析了二人相处过程中存在的问题,表明双方均为家庭付出了很多,却都只关注到自己的感受,忽略了对方的委屈,以冷战代替了沟通,使得情绪积聚矛盾爆发。

看着干净整洁的屋子,朱丽霞动情地与张女士说:“如果没有你老公的辛苦奔波,没有你的勤快操持,哪里有这么温馨的家庭环境呀,两个孩子的健康成长更是需要关系和谐、情绪稳定的父母。”随后,分享了一些夫妻相处之道,希望两人今后能加强交流、换位思考,多些包容,相互理解。

一番推心置腹的交流,张女士情绪平缓了很多。时隔两日,朱丽霞致电张女士,经过沟通,丈夫认识到了自己的错误,二人关系有所缓和。张女士想外出工作,分担丈夫的压力,朱丽霞便帮她联系了辖区幼儿园,这样既能解决孩子的上学问题,她也

可以走出家庭。

基层治理的源头在家庭。永康北路社区妇联通过面对面倾听、心贴心开导、实打实帮扶,立体化、多层次融入社区服务,让妇女在身边就能找到组织、得到帮助、感到温暖,把妇联变成服务基层群众、协调社会关系、化解社会矛盾、解决社会问题的有力帮手和社会治理的重要协同力量。

记者 王丹 通讯员 康萍

文明单位创建



井州风景线

4月16日,春光正好,游人泛舟晋阳湖,尽情享受美好的休息日。

李晓琳 摄

守好自己钱包 别被高息忽悠

“农民专业合作社”是在农村由农户自愿组成的互助性经济组织。近期,一些农民被某些“合作社”的高息引诱,纷纷将存款投入合作社,误入非法集资骗局,造成了巨大的经济损失。为此,山西省处置非法集资领导小组办公室日前发布提示,要警惕打着“农民专业合作社”幌子的非法集资陷阱,守护好自己的“钱袋子”。

据介绍,“农民专业合作社”原本以社员为主要服务对象,提供农业生产资料的购买,农产品的销售、加工、运输、贮藏以及与农业生产经营有关的技术、信息等服务。但现在,一些地方的“农民专业合作社”打着合作金融旗号,突破“社员制”“封闭性”原则,超范围对外吸收资金,比如,有的合作社公开设立银行式的营业网点、大厅或营业柜台,欺骗误导农村群众。农村地区群众防范非法集资意识相对更弱,又缺乏投资渠道,“农民专业合作社”已成为非法集资高发领域。

省处非办提醒,“农民专业合作社”非法集资主要有三种套路:一是违规开展存贷业务。一些所谓的“农民专业合作社”假借信用合作名义,成立

资金互助部等,变相开展非法存贷款业务。而我国法律规定,农民专业合作社并非金融机构,不能吸收社员存款和发放贷款。这类合作社风险防控能力不足,一旦资金链断裂,常出现跑路现象,参与者损失惨重。二是以吸收为社员为掩护。一些不法分子以加入“农民专业合作社”可获得高收益为噱头,吸引民众。其往往入社门槛很低,只需填一张入社申请表,即可获得一张类似于银行存折的“社员股金证”或“社员互助金证”凭证,凭证可到合作社提取收益,将不特定公众吸收为社员,用以规避非法集资“向不特定公众吸收资金”的规定。三是以“山寨银行”混淆视听。有的所谓“农民专业合作社”设有类似银行的固定营业网点,设置存取款窗口,悬挂银行利率牌,甚至门头装潢也与银行相似,假冒银行,以更高的利率和送米送油等手段引诱农户存款,违反法律规定。

记者 梁丹 马向敏

法治宣传教育

古交常安乡:

宣传小分队进村入校讲安全

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 尹思文)“安全教育得从娃娃抓起,宣传的意义在于提高未成年人的自我防范意识,为他们的健康成长奠定基础。”连日来,古交市常安乡联合派出所、司法所组建多元宣传小分队,动员综治中心、综合行政执法队、新时代文明实践站等力量,进村入校开展国家安全、反邪教、预防电信诈骗、禁毒、扫黑除恶综合宣传活动,以增强辖区村民的整体安全意识。

在麻家口小学,该乡综合行政执法队工作人员通过视频演示、案例讲解的形式向学生们宣讲了新时代国家安全知识,同时对《国家安全法》《网络安全法》《保密法》等进行解读。该乡综合行政执法队的李昊说,“我们针对小学生好奇心强,辨别力、自制力较差,容易被犯罪分子诱惑利

用的特点,特意印制了禁毒宣传页、反邪教宣传页……”在南头村,宣传小分队用通俗易懂的语言,向村民讲解典型案例,将国家安全方面的基本内容娓娓道来。“现在村里老年人居多,为此我们特意邀请到派出所民警向大家传授反邪教知识和反诈技巧……”该乡党委副书记、政法委员徐建梅说,在活动中,网格员发挥“人格入户”的优势,积极配合民警发放反邪教、预防电信诈骗等各类宣传资料,通过讲解真实案例,提高村民整体安全意识。

此外,宣传小分队还结合农村集体“三资”管理贪腐问题专项整治,结合各村实际向群众宣传打击黑恶势力的法律常识,讲述黑恶势力的危害,鼓励引导群众遵守法律法规,积极踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪线索。

呵护花开 守护成长

关爱女童公益讲座进校园

本报讯(记者 魏薇 通讯员 张学文)随着年龄增长,学生们的生理心理都悄然发生变化。特别是青春期的女孩子,敏感、脆弱,同时又期待关爱。为了让青春期的女孩及时了解青春期生理知识,正确面对自己的生理心理变化,连日来,“呵护花开”女童关爱青春期公益讲座走进万柏林区实验小学、九一小学及阳曲县城东路小学等,为女生们普及青春期的相关知识,呵护青春期女孩们健康成长。

4月12日至13日,山西省红十字志愿者协会常务副会长王小雨、资深心理学讲师张晓娟及相关志愿者深入多所小学,为女孩们带来轻松风趣的知识讲座。老师

们用幽默生动的语言和清晰有趣的图片,讲解了青春期女孩们关注的问题,打破孩子们对青春期的错误认知,教大家正确认识自己的身体,增强自我保护意识。

据介绍,“呵护花开”女童关爱公益项目由中国红十字基金会和花王(中国)联合发起,省红十字会、省红十字志愿者协会、太原市红十字会协办,希望通过青春期教育课程的深入展开,帮助适龄女生了解生理期健康知识,引导她们更好地迎接青春期的到来。

关爱保护未成年人健康成长

发现诈骗短信 社区紧急预警

本报讯(记者 申波)4月14日,针对有居民反映的收到疑似网络诈骗退税短信情况,龙城新苑社区迅速向居民发出了反诈提示。

当日,社区网格员接到居民反映,说自己收到一条短信,内容是他有一笔退税待领取,数额居然有上万元,其中还有相关网站链接,点击可直接办理。接到情况反映后,网格员立即核实,发现此为一条来路不明的短信,疑为诈骗短信,立即提示该居民不要盲目点击,防止受骗。随后,社区又通过网格群发出了提示。

网格员向税务部门了解到,税务部门在向纳税人开展个税汇算提示时,不会在短信中附带网站链接及具体的应退或应补税额,大家一定要注意甄别,收到来路不明的短信,不相信、不点击,以免上当受骗。如有相关需求可登录“个人所得税”APP办理,有疑问可拨打12366纳税缴费服务热线咨询。

网络文明

中北高新区开展制止餐饮浪费专项行动

本报讯(记者 司勇)4月16日消息,市市场监督管理局中北高新区分局润恒所在山西屯汇农产品市场开展制止餐饮浪费专项行动。

监管人员针对屯汇市场内小餐饮店较多的情况,集中开展制止餐饮浪费专项培训,系统讲解《中华人民共和国反食品浪费法》,重点解读涉及餐饮服务经营者的法条,以案说法,科学普及防止食品浪费的具体方法。对于个别餐饮单位存在食品浪费较重,节约意识较差的情况,监管人员则对其进行约谈,明确惩处措施,督促其落实主体责任,坚决遏制餐饮浪费势头。同时,结合塑料污染治理专项行动,要求各餐饮单位禁止使用一次性发泡塑料餐

具,能够提供打包服务的餐饮单位,倡导使用可降解餐盒。

通过张贴反餐饮浪费标识及宣传画,发放宣传手册,签订承诺书,推广“小份菜、半份菜”等方式,监管人员引导餐饮服务经营者和消费者树立节约理念,摒弃浪费陋习,养成良好的餐饮习惯,确保形成“按需点菜、按量取餐”的餐桌新“食”尚,树立“浪费可耻、节约为荣”文明新风尚。

下一步,中北高新区分局润恒所将持续加大专项行动开展力度,打击餐饮浪费违法行为,杜绝“舌尖上的浪费”。

反对浪费 崇尚节约

